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ΠΡΟΣ  
1. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη 
2. Υπουργό Ανάπτυξης  

κ. Κώστα Σκρέκα 
       3.  Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
            κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
       4.  Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
            κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 
 
ΘΕΜΑ: Παράταση ημερομηνίας έναρξης υποβολής Ηλεκτρονικών Τιμολογίων στο 
πλαίσιο Δημοσίων Συμβάσεων. 
 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 
 
Ο Σύνδεσμός μας (ΣΑΤΕ - Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών), που ιδρύθηκε το 1965, 
και διαθέτει οκτώ (8) περιφερειακά γραφεία στις πόλεις: Θεσσαλονίκη, Λάρισα, 
Πάτρα, Κοζάνη, Κομοτηνή, Ιωάννινα, Μυτιλήνη και Ηράκλειο Κρήτης. είναι ο πλέον 
αντιπροσωπευτικός φορέας των Τεχνικών Εταιρειών που ασχολούνται κατ’ εξοχήν με τα Δημόσια 
Έργα, με περισσότερα από 600 οικονομικά ενήμερα Μέλη-Εταιρείες. 
 
Σε εκτέλεση του άρθρου 154, του Ν.4601 (ΦΕΚ Α’ 44/09.03.2019), δημοσιεύτηκε η ΚΥΑ 52445 
(ΦΕΚ Β’ 2385/12.4.2023 και ΦΕΚ Β’ 3061/9.5.2023), με θέμα «Υποχρέωση υποβολής 
ηλεκτρονικών τιμολογίων από τους οικονομικούς φορείς».  
 
Με την παραπάνω ΚΥΑ αποφασίστηκε από τους τότε Υπουργούς Οικονομικών, Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Υποδομών και Μεταφορών, στις επιχειρήσεις που 
προσφέρουν την εκτέλεση εργασιών έργου και/ή την προμήθεια προϊόντων ή την 
παροχή υπηρεσιών, στα Υπουργεία Υποδομών και Μεταφορών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
Μετανάστευσης και Ασύλου, το Δήμο Αθηναίων, την Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας 
(Ε.Κ.Α.Π.Υ.), την Εθνική Κεντρική Αρχή Αγορών του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
την Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε., το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, την «Αττικό Μετρό 
Α.Ε.», την ΕΥΔΑΠ Α.Ε., την Εγνατία Οδό ΑΕ, σε φορείς Κεντρικής Διοίκησης και σε λοιπές πλην 
Κεντρικής Διοίκησης, αναθέτουσες αρχές/αναθέτοντες φορείς, η υποχρέωση να υποβάλλουν 
ηλεκτρονικά τιμολόγια που είναι σύμφωνα με το ευρωπαϊκό πρότυπο έκδοσης 
ηλεκτρονικών τιμολογίων. 
 
Δυστυχώς όμως η παραπάνω απόφαση, υπό τις παρούσες συνθήκες είναι αδύνατον να 
εκτελεστεί! 
 
Όπως είναι γνωστό, έχει ήδη επιβληθεί από την Διοίκηση (ΑΑΔΕ), η ηλεκτρονική έκδοση 
τιμολογίων εσόδων, καθώς και η αποστολή όλων των φορολογικών στοιχείων (Τιμολόγια 
εσόδων – εξόδων) των επιχειρήσεων στην ΑΑΔΕ μέσω της Πλατφόρμας MyData. Για την έκδοση 
αυτών των τιμολογίων, έχει μάλιστα προβλεφθεί και ειδική εφαρμογή (timologio), η οποία έχει 
διατεθεί ΔΩΡΕΑΝ (καλώς) στις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις.  
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Με δεδομένο ότι οι επιχειρήσεις σχεδόν στο σύνολό τους, πέραν της παραπάνω υποχρέωσης, 
έχουν πλέον και την υποχρέωση τήρησης των λογιστικών τους βιβλίων μέσω προγραμμάτων, 
έχουν προχωρήσει στην προμήθεια εμπορικών λογιστικών προγραμμάτων (ERP), από 
πιστοποιημένους, για το MyData, παρόχους, τα οποία εξυπηρετούν και τους δύο σκοπούς, και 
της τήρησης των λογιστικών βιβλίων και των υποχρεώσεων του MyData. Οι εν λόγω 
πιστοποιημένοι πάροχοι, όπως φαίνεται και στην ιστοσελίδα του MyData είναι είκοσι (20). 
 
Από τους παραπάνω παρόχους, επί του παρόντος, μόνον τέσσερις (4), έχουν την δυνατότητα 
ηλεκτρονικής έκδοσης και υποβολής των Ηλεκτρονικών Τιμολογίων στο πλαίσιο των 
Δημοσίων Συμβάσεων με αποτέλεσμα οι αμοιβές που ζητούν για την επέκταση αυτής της 
δυνατότητας στα υφιστάμενα εμπορικά προγράμματα των επιχειρήσεων (ERP) να είναι 
υπερβολικές, αφού στην ουσία ομοιάζουν με τιμές ολιγοπωλίου !  
 
Για τους παραπάνω λόγους ζητούμε την αναστολή εφαρμογής της 52445 ΚΥΑ, τουλάχιστον 
μέχρις ότου πιστοποιηθεί ικανός αριθμός φορέων (>15), συνθήκη που πιστεύουμε ότι θα 
οδηγήσει σε ορθολογικότερες προσφορές. 
 
Πιστεύουμε, ότι θα τύχουμε της άμεσης ανταπόκρισής σας, στο αίτημά μας, διότι άλλως θα 
δημιουργηθούν σοβαρότατα προβλήματα, στις ομαλές εισπράξεις των προμηθευτών του 
Δημοσίου, αλλά και των τεχνικών εταιρειών κυρίως, που ασχολούνται με την κατασκευή 
Δημοσίων Έργων, με αποτέλεσμα σοβαρές συνέπειες στην χρηματοδότηση και την ομαλή εξέλιξη 
των έργων. 
 

Με τιμή, 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ          
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